

# 适应新形势 追求高水平 全力打造最安全城市

## ——访舟山市委副秘书长、政法委常务副书记、平安办主任夏凯慧

本报记者 郑嘉男 通讯员 刘双治

2018年,舟山连续14年蝉联“平安市”称号,下属四个县(区)均被命名为“平安县(区)”,再次实现“满堂红”。去年以来,舟山全市社会政治保持稳定,平安指数排名位列全省前列,人民群众安全感满意率为97.64%,居全省第二。

2019年是平安浙江建设15周年,也是舟山争取首批“二星平安金鼎”之年,如何使平安建设这张“金名片”越来越亮呢?日前,舟山市委副秘书长、政法委常务副书记、平安办主任夏凯慧在接受本报记者专访时说,在新的起点上,舟山将拉高标杆再出发,努力建设更高质量、更高水平的平安舟山,以平安建设的稳和进,打造最安全城市,为建设“四个舟山”提供保障。

舟山由1390个岛屿组成,怎样才能管好这些岛屿?数据驱动、人机协同、跨界融合的智慧治理新模式,大大加快了舟山平

安建设智能化步伐。结合海岛特色,舟山全面深化“科技铁桶固防”工程,健全立体化科技化治安防控格局,大力推广“科技管控岛”“科技管控港”建设,深化实施“连队化+科技化+责任化”管理模式,强力打造“重点项目治安精细化管理全国样板”。“雪亮工程”就是其中的重要体现,借助现代科技手段,舟山积极向渔农村延伸“雪亮工程”触角,构建市、县(区)、乡镇(街道)、社区(村)、网格五级数据联动和专业部门数据协同机制,强化社会面各类数据的集成融合和深度挖掘,将各行业的“信息孤岛”连接汇聚,最大限度实现资源共享。同时,在全市范围内深入实施社会治理八项实名制,推进部门信息监管平台和视频监控体系建设,整合实名制共享信息数据平台。

平安建设中,人人都是主力军。今年,舟山加挂3个“全市平安教育培训基地”的牌子,发挥现有安全教育资源效用。“实际案例展示、VR信息化、视频教育、实景体验等等,

群众都可以在基地内看到。”夏凯慧介绍,为了上好“安全第一课”,2019年度“平安大讲堂”也同步启动,以现场讲课和网络课堂相结合的形式,提升群众平安知晓率。

近年来,“网格化管理、组团式服务”、“海上枫桥经验”、普陀社会治理综合服务中心模式等舟山特色社会治理工作品牌,在全省乃至全国发光发亮。今年4月26日,全省总结提升推广“海上枫桥经验”现场推进会在舟山召开,瀛洲红帆、蓝色天眼、东海渔嫂等特色品牌一一亮相,舟山亮点纷呈的“海上枫桥”建设,赢得了各方点赞。“这些成绩是压力,亦是动力。今年,舟山要以一县一地的社会治理现代化为重要支点,以县域社会治理综合服务体系建设和加快形成社会治理现代化的‘舟山样板’。”夏凯慧说,参照普陀社会治理综合服务中心模式,舟山谋划打造县域社会治理综合服务体系,全面推广设立集矛盾化解、诉讼服务、信息指挥于一体的社会治

理综合服务平台,变“多中心”为“一中心”,变“单兵作战”为“联合作战”,变“碎片化”办理为“一条龙”服务,争取成为全国基层社会治理的特色亮点品牌。

当前,舟山正处在大开发大建设大发展的关键时期,平安建设面临错综复杂的形势。今年,舟山以“固安除患2019”专项行动为抓手,打好防范化解重大风险攻坚战,加强法律法规、政策制度的前瞻性研究,为自贸区制度创新、实践创新提供精准的法治供给和保障,同时加大鱼山绿色石化基地、岙山石油储备基地、新奥LNG项目等危化品重点项目(区域)的安全监管,全力护航国家战略发展。

### 平安浙江15周年 平安办主任谈平安

## 守护平安 志愿有我

本报记者 黄素珍 通讯员 张蔚

本报讯 为以优异成绩迎接新中国成立70周年,确保顺利夺取平安金鼎,9日下午,宁波鄞州区委政法委、区公安分局、区平安建设志愿者联合会举行“平安夺鼎、护航大庆、志愿有我”誓师大会。鄞州区委建设平安鄞州领导小组成员单位,各镇(街道)政法、综治工作等部门代表和平安志愿者代表共300余人参加了大会。

据了解,鄞州区平安建设志愿者联合会现有矛盾化解、隐患排查、治安巡防、应急救援、网络清朗、特殊人群帮扶和平安宣传七个分会,目前志愿者人数已达4万多人,在加强社会综合治理、维护社会和谐稳定、建设平安鄞州工作中发挥了积极作用。



会上,志愿者代表庄严宣誓,鄞州区委副书记、政法委书记朱法传向联合会及七个分会授牌,宁波汇峰嘉福科技有限公司通过公益捐赠的形式,向平安志

愿者联合会旗下的“你我共牵手 平安向前走”公益基金无偿捐赠50万元人民币。与会代表还观看了巡特警的特技表演和枪械展示。

## 海上碰到7种情况 请拨打95110

### 浙江海警局开通海上报警电话

本报记者 王志浩 通讯员 郦赞

本报讯 记者从浙江海警局获悉,为了更好地履行海上执法职权,方便服务人民群众,提高接处警工作效率,浙江海警局开通了95110海上报警电话,7月10日正式上线运行。

此次在浙江海警局和各沿海属地海警局开设95110海上报警电话,将按照“属地管辖、就近处警”的原则,实行24小时值守。在全省范围内及通信网络覆盖的近海海域可直接拨打“95110”,超出通信网络覆盖范围的中远海或国外地区可通过国际长途或海事卫星电话,拨打“010-68995110”。

据了解,95110报警平台主要受理报警求助范围是:1、海上发生的刑事案件和治安案(事)件;2、海上发生的走私案件(行为);3、非法围填海、擅自改变海域使用用途、未经批准开发利用无居民海岛、未经批准或未按规定进行海底电缆管道作业和破坏海底电缆管道等行为;4、破坏海洋自然保护区(海岸线向海一侧)等行为;5、海洋工程项目、海洋倾废废弃物造成海洋环境污染损害等行为;6、机动渔船底拖网禁渔区线外侧和特定渔业资源渔场发生的渔业违法违规行为 and 涉渔纠纷;7、其他需要海警处置的报警或求助。

浙江海警局提醒广大群众,在受理报警范围内请正确拨打报警电话,避免出现谎报警情、恶意拨打骚扰报警电话等占用公共资源的行为。报警时要按照接警员的提示提供所在位置或大致方位,简要陈述报警求助的基本情况,并保持通讯畅通。浙江海警局将根据海况和部署情况,全力做好海上处警工作。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

## 赵克志给长庆派出所全体民警回信勉励全国广大公安派出所民警 全面开展创建“枫桥式公安派出所”活动 努力推进更高水平的平安中国建设

(上接1版)

杭州市公安局下城区分局长庆派出所是公安系统的先进典型,在坚持和发展新时代“枫桥经验”,服务一方百姓、守护一方平安工作中作出了突出成绩。2018年12月,赵克志曾回信长庆派出所全体民警,勉励他们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,忠实践行对党忠诚、服务人民、执法

公正、纪律严明的总要求,深入开展创建“枫桥式公安派出所”活动,打造坚持发展新时代“枫桥经验”的城市样板,为推进平安中国、法治中国建设作出应有贡献。

7月10日晚上8点,长庆派出所会议室内灯火通明,杭州市公安局下城区分局党委班子将理论中心组扩大学习会直接开到了这个派出所,参加学习会的还有长庆派出所全体民警。当晚,下城区委常委、公安分局局长郑学龙组织大

家集体学习了赵克志部长回信精神。

“赵部长半年内两次给予派出所专题回信让我们倍感振奋和鼓舞。”会上,长庆派出所领导班子率先表态,派出所党支部书记、所长王泳表示,这既是对我们前期在创建“枫桥式公安派出所”实践过程中所取得成绩的高度肯定,也为我们今后立足基层实际,进一步践行习近平总书记对公安工作的“十六字”总要求,推进创建工作提档升级指明了发展方向和具体要求。